

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCIÓN: CALLE DE VICTORIO, 53. — PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. — NÚMERO SUELTO, CINCO CÉNTIMOS.

Relojeria de M. Vera



Platería, 80
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Limpieza de un reloj Roskopf ó Ancora.	1.50	Ptas.
Cuerda de un reloj id.	1.50	»
Eje de volante id.	3	»
Limpieza de un despertador id.	1	»
Un cristal para Roskopf ó Ancora.	0.75	»

MARIANO VERA, PLATERIA 80.

NOTA.—Todas las composuras de esta casa se entregan con tarjeta de garantía de uno á tres años.
Se empaquetan relojes como en fabrica.

¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keernec

La obra más importante de la ciencia médica moderna!

El único remedio que aniquila las raices!!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE

Una peseta la CAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA: Farmacia Catalana al lado de la Droguería de Ferrer Hermanos.

AL DIA

En favor de la infancia

No negamos que la mayoría de los que se interesan en la instrucción y en la educación del pueblo, como amplia y sólida base en que asentar la España del porvenir, lo hagan de buena fé. Pero es lo cierto que todo se queda en buenos deseos, pues hasta la fecha, nada práctico se ha hecho en favor de la instrucción y educación de la infancia.

Apena el animo ver por esas calle muchos niños abandonados de la mano de Dios, de la de sus padres y de la de las autoridades, haciendo miles de diabluras con perjuicio de ellos mismos y graves molestias para el vecindario, sin que nadie se preocupe del triste porvenir que les aguarda.

La regeneración de España tienen que hacerla los que llegan, no los decayentes de hoy, caducos de cuerpo y abúlicos de alma.

Por eso, si España ha de ponerse algún día al nivel de otros vigorosos pueblos europeos, los mayores debíamos realizar titánicos esfuerzos para preparar á

los niños el camino por el que puedan llegar á ser los útiles y fuertes ciudadanos de la patria nueva

¿Qué patria puede formarse con el tristísimo abandono en que se encuentra hoy la infancia?

Lo que con los niños ocurre aquí, está sucediendo en casi todas las ciudades españolas.

Y por más que la prensa se esfuerza en excitar el celo de los que tienen el deber de velar por la civilización y cultura del pueblo, todavía no se ha podido conseguir ninguna medida que resuelva el que todos los niños tengan medios y ocasiones de instruirse, lo que atenuaría en parte los pésimos instintos de que hace alarde la pequeña plbe por las calles de nuestra población,

Instrucción, no cabe duda, es lo primero que debe tener todo hombre, porque le evita realizar muchos actos que son contrarios á la moral, al sentimiento y á las buenas costumbres.

Mientras domina la política de poca altura á que se entregan los que se hallan en el caso de remediar el deplorable estado en que la instrucción y edu-

cación de los niños se encuentran, no hay esperanza posible de redimir de la barbarie á aquellos desventurados, que, cuando llegan á ser hombres, la mayoría se convierten en seres depravados sin amor á nada ni á nadie.

MI APLAUSO

Para el Alcalde

No es que la amistad con que me distingue desde hace mucho tiempo me incluya á empuñar el *bota fumeiro* en favor de D. Gaspar de la Peña; en la ocasión presente es un acto de justicia encomiar sin reservas ni distingos la utilísima y atinada gestión se ha conseguido implantar en Murcia, que tan necesitada se encuentra de todo cuanto tienda á su aseo, embellecimiento y condiciones de salubridad.

El riego de las calles con las aguas artesianas arrebatadas á las entrañas de la tierra, no ha sido un éxito, ha sido exitazo, como decía anoche un muy querido amigo, persona de posición independiente que no comulga en ninguna iglesia política; éxito que Murcia entera debe celebrar demostrando al unisono la gratitud que siento por su primer representante popular, que no ha vacilado en salvar cuantos obstáculos se oponían á su paso, en ser el blanco de las murmuraciones de los Aristarcos de pacotilla, hasta llegar á la consecución de un plausible pensamiento, que tantos beneficios ha de reportar á la salud del pueblo de mi querida ciudad.

Y no es que la mejora de los pozos artesianos con que ha dotado á Murcia el Sr. Peña, quede concretada á lo conseguido en la actualidad, lo hecho hasta el presente no es otra cosa que la senda traza que habrá de seguir el que le suceda en la presidencia de la Casa del pueblo, si se estima en algo y siente un átomo de cariño por el suelo que le vio nacer.

En día no lejano, el riego general para el valdeo de las calles de la población será un hecho. El primer paso para conseguirlo está dado y en fortuna.

Es seguro que el que sustituya al actual presidente del Ayuntamiento, procurará ser su digno sucesor en la redentora obra comenzada por mi particular y distinguido amigo D. Gaspar de la Peña, por más que antes de salir, la continuará hasta donde le permitan los escasos recursos con que cuenta.

¡Cuan delicioso resulta ver funcionar esas mangas de riego en una capital donde no se conocía más que el antiguo procedimiento de riegos!

Tan excesiva es la cantidad de agua que arrojan, que bastarían unos breves momentos dejándola salir libremente, para inundar cualquiera de las calles más anchas de la población.

Es de suponer que en el banquete organizado en honor del Sr. Peña y Rodríguez, se vean mañana dignamente representadas todas las clases de la sociedad murciana, que acudirá á demostrar al implantador del nuevo sistema de riegos, por los felices resultados obtenidos, que el pueblo de Murcia no es ingrato y sabe prodigar sus justos elogios á la primera autoridad popular cuando su gestión tiende al mejoramiento de la ciudad.

El éxito ha sido completo; propios y extraños, amigos y adversarios lo han aclamado con entusiasmo en la vía pública, han tributado sus aplausos al popular y muy querido Alcalde de Murcia como le tributa el suyo más sincero desde las columnas de EL DIARIO MURCIANO,

M. de Hoyos y Masegosa.

CANTARES

—«O»—

Dedicados á los célebres chara-distas,

V. Carcelén Fernández

y

Benito Larosa

—«O»—

Canto triste ó canto alegre ninguno puedo escoger, si canto alegre, me muero, si canto triste, tambien.

No desprecies la pobreza que Dios sabe castigar que los castillos más fuertes tambien suelen falsear.

No mires á la riqueza, mira bien á quien te ama, no quieras con interés que el interés mal se paga.

¡Qué feliz es la inocencia, solo se piensa en gozar, con ella, nada se siente, sin ella, todo es llorar!

Con los rayitos del sol cuerdas pondré á mi guitarra, que cuerdas de oro marcan el cantar de mi serrana.

Si por entregar mi vida he de conseguir tu amor, clava el puñal que te doy, que á mí me falta valor.

En la tumba de mi amada puse un ramo de violetas, ¡y hasta las flores lloraban recordando mis tristezas!

Es tu querer como el humo que en el aire se mantiene que cuanto más alto sube, es cuando más pronto muere.

Quise mirarte una vez con serenidad y valor, más el luego de tus ojos abrasó á mi corazón.

Cuando me mieras me hieres, cuando me hablas me matas, ¡cuando me das un adiós me lo clavas en el alma!

¡Como quieres que te ame si mi querer bajo tierra está con mi pobre madre!

F. Gimenez Ruiz

EL DIARIO MURCIANO

Periódico para todos

DIRECTOR: RAMÓN BLANCO

Una peseta al mes en toda España.

Número suelto 5 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS

Los insertos entre las noticias á 25 céntimos de peseta línea.

Los permanentes á precios convencionales.

Comunicados, en sección neutral, desde 0.25 pesetas, á cinco pesetas línea.

Anuncios oficiales á 0.25 pesetas línea.

Redacción y administración: Victorio, núm. 53.

Salto de agua

A unas cuatro leguas de Murcia y en un pueblo de esta provincia, se arrienda un salto de agua, propio para molino harinero, de pimentón ó de otras industrias. No hay edificio ni nada hecho; sólo se arrienda el salto.

Para más detalles diríjanse á esta redacción, Victorio 53.

